

**ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ В СООТВЕТСТВИИ С МСФО****Рябова А. А., Могильницкая О. Г.****Научный руководитель – Яковлева О.В., ассистент  
Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

В настоящее время широкое распространение получили международные стандарты финансовой отчетности (МСФО). Так, в соответствии с данными стандартами отчет о движении денежных средств – это отчет компании об источниках денежных средств и их использовании в данном временном периоде.

На сегодняшний день все национальные и международные разработчики стандартов финансовой отчетности пришли к выводу о важности раскрытия информации об источниках поступления и направлениях использования компаниями денежных средств, данный отчет стал частью пакета финансовой отчетности.

В соответствии с МСФО 7 отчет о движении денежных средств должен представлять информацию с учетом классификации потоков денежных средств и их эквивалентов по видам деятельности: операционной, инвестиционной и финансовой.

Операционная деятельность – основной вид деятельности, а также прочая деятельность, создающая поступление и расходование денежных средств компании (за исключением финансовой и инвестиционной деятельности).

Инвестиционная деятельность – вид деятельности, связанной с приобретением, созданием и продажей внеоборотных активов (основных средств, нематериальных активов) и прочих инвестиций, не включенных в определение денежных средств и их эквивалентов.

Финансовая деятельность – вид деятельности, который приводит к изменениям в размере и составе капитала и заемных средств компании. Как правило, такая деятельность связана с привлечением и возвратом кредитов и займов, необходимых для финансирования операционной и инвестиционной деятельности.

Согласно МСФО данные, отраженные в отчете на конец года, должны соответствовать данным по денежным средствам и их эквивалентам, отраженным в балансе. Информация приводятся за отчетный и предыдущий год. В свою очередь, денежные средства и их эквиваленты суммируются и учитываются общей суммой. Это делается потому, что покупка и продажа финансовых вложений в форме денежных эквивалентов считаются частью общего процесса управления денежными средствами предприятия, а не источником или способом использования денег. Позиции, учитываемые как денежные эквиваленты, необходимо отделять в балансе от краткосрочных финансовых вложений или рыночных ценных бумаг. Такие операции, как покупка и продажа последних создают поступление и расходование денежных средств, которые отражаются в данном отчете. Следует помнить, что переводы денежных средств предприятия в инвестиции и обратно не рассматриваются в отчете о движении денежных средств как выплаты и поступления.

Таким образом, отчет о движении денежных средств, составленный в соответствии с МСФО в настоящее время стал одним из основных бухгалтерских отчетов. В отчете формируются сведения о движении денежных средств организации в национальной и в иностранной валюте. Отчет о движении денежных средств дает общую картину производственных результатов, краткосрочной ликвидности, долгосрочной кредитоспособности и позволяет с большей легкостью провести финансовый анализ компании.